

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Egy hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 120
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 120

Pro patria.

Írta: Varga Béja dr.

A Magyar Nemzeti Szövetség sajtóosztályának vezetője.

Ezt a jelmondatot írták zászlójukra, ennek jelentőségét vették lelkük márványtáblájára azok az acélszívű magyarok, akik ma a vörös uralom tömlőceiből való szabadságuk negyedik évfordulóján a Juniusi Bajtársak Szövetségébe tömörülve ünnepelnek.

Ezt a napot örök emlékezetül írta be Clio a magyar történelembe; ezen a napon omlott össze a vörös kártyavár, melyet a nemzetköziség némauralma emelt a lenini öröklet megtestesítésére magyar földön, magyar eszontok felett. A bolsevizmus ótágu csillaga — mint világpusztulást jelző csillagok — ezen a napon hanyatlott le a magyar égről, s egy halálosan megkínzott nemzet kiáltott szörnyű átkot utána. A romok fölé bátor magyar kezek: Juniusi Bajtársak tűzték ki újra a háromszínű lobogót ezen a napon.

Emlékezzünk... emlékezzünk!... Pro Patria 1919 junius! Ez a jelszó ma már nemcsak szimbólum: emlékezés a rettenetes napok kinszenvedéseire, de évszázadokba harsogó momentumja az egész magyar nemzetnek. Ez a jelszó élni fog akkor is, amikor majd a mult sirjába merülnek a jelen zivataros napjai s csak a história messzelátóján tekint ezek vissza az eljövendő magyar nemzedékre. A magyar sorsot, a nemzeti pusztulást késő unokáink szemében a tatárjárás és Mohács gyásza emlékei mellett egy harmadik kriptakő is fogja mutatni, amelyre 1919 van írva.

A Juniusi Bajtársak, az ellentorladalom bátor harcosai táborba gyűltek, csatarendbe sorakoztak, hogy megvédjék a nemzeti szentségeket, ha újra vörösölni kezd a magyar ég alja.

Egy esztendővel ezelőtt, amikor még csak a gyülekezőt fújták, már feljajdult a lappangó vörös ember s a „párt sajtó” nyomda betűinek ezredeit mozgósította a Juniusi Bajtársak ellen.

Ha ők büszkén hivatkoznak szervezőségeikre és párt fegyelműkre, vegyék tudomásul a mai napon, hogy a polgári társadalom is szervezkedik és csata rendben áll.

És ha egyszer ők: a nemzetköziet, a vörös székfüvel kacérkodók kenyértörésre találnák vinni a dolgot, a győzelem nem lehet kétséges, mert az igazság a nemzetiszintű zászlót fonja körül.

A porlyós vörös ember hivatott csatlósai dühtől tajtékos szájjal egyra hangosabban kiabálnak a reakció szervezőkéséről. Ha reakcióról szó egyáltalán lehet, akkor az csak az ellen az akció ellen szól, amelyet 1919 örökített meg a magyar történelemben s amelynek elnémitott csatlósai ma már újra arcátlanul mozogódnak.

A történelem nemes patinájával bevont nevek ragyognak a Juniusi Bajtársak névsorában: büszke viselői vezérei voltak a nemzetnek, világító fáklyák a megpróbáltatások keserves napjaiban, egész férfiak és

magyarok, a vörös tömlőcek borsalmi között is. A nemzet ma ezekre a férfakra függeszti reménykedő tekintetét, tőlük várja a boldogabb jövőt, nem a forradalmi felforgatóktól, nem a vörös embertől, aki porlyóval 1918-ban és 1919-ben daragokra zúzta szép Magyarországot.

A mozdonyvezetők sztrájkja tovább tart.

Ma délben vonat indul Debrecenből Budapestre.

Nincs változás.

Budapest, aug. 3.

A mozdonyvezetők sztrájkjában változás nem állott be, rendezettség eddig nem történt. Ma újabb előállítások is történtek. Előállították Steffer János, Bugocs Károly, Jő Béla, Buga János mozdonyvezetőket, Kovács József, Wébe Péter és Agoston Fülöp fűtőket. Ezeket a rendőrség még nem hallgatta ki.

Pótvonatok indítása.

Eddigél még semminemű incidens vagy atrocitás nem fordult elő és a további rendről katonai és rendőrségi készületek gondoskodnak. Az első pótvonatot Lajosmizsére indult minden zavar nélkül. Ezt a vonatot még katonai felügyelet kísérte, később azonban ez feleslegesen mutatkozott. Az érkező vonatok közül egyedül a belgrádi gyors nem futott be, ennek azonban nagyobb késését jelezték, így valószínűleg mégis rendezesen beérkezik.

A pótvonatok műszaki tisztviselői és technikusok vezetők és az állomásfőnökök ezekkel próbálják a helyi forgalmat mindenütt fenntartani. Az utastömegek a pótvonatokat valószággal megostromolták és csak a kirendelt készületek erőyes intézkedéseinek köszönhetően, hogy a Nyugati pályaudvaron az izalmas délután a legnagyobb rendben és nyugalomban telt el.

A Keleti pályaudvarról is délután 4 órakor indult el Szabadka felé az első vonat, amelyet még a rendes mozdonyvezető személyzet vitt utjára. Ezután értesült a Keleti pályaudvar főnöksége arról, hogy a mozdonyvezetők sztrájkba léptek és a fél hatkor induló gödöllői vonatot a vasúti igazgatóság rendelkezésére már itt is mérnökök vezetésével indították utnak. A gödöllői vonat után már csak Bicske felé indult el egy vonat 7 óra tájban, amelyet ugyanezek mérnökök vezettek. A többi menetrendszerű vonat, amelyeknek 4 óra után kellett volna kifutniuk, már nem indulhattak el és ezeknek a vonatoknak ezrekremenő közönsége a Keleti pályaudvar indulási oldalán kétségbeesetten tárgyalta a váratlan pászakadfi szerezéstlenséget. A rendőrség és a katonaság rövid idő alatt megszüntette a pályaudvart és annak külső területét a közönségtől.

A Zágráb—pécsi egyesített gyorsvonat és a bécsi gyorsvonat beérkezése után lehet csak megállapítani,

hogy a vidéken is kitört-e a sztrájk. Ez a vonat háromnegyed nyolc után be is érkezett, csaknem utasok nélkül. Kiderült, hogy Pécsről Budapestig az egész vonalon nem is hallottak még a sztrájkmozgalomról. Dombóvár, Adony, Szabolcs, Sárbogárd gócpontokról rendezten indultak a vicinálisok.

Szegeden nincs sztrájk.

Szeged, aug. 3.

Tegnap este és ma reggel a gyorsvonat menetrendszerinti pontossággal Budapestre elindult. A szegedi üzletvezetőség területén üzemmazavar nem történt.

A budapesti főkapitány nyilatkozata.

Andrejka budapesti főkapitányhelyettes a helyzetéről ezeket mondta: — A mozdonyvezetők és fűtők közönséges büntényt kóvettek el. Ezért a bünyügyi osztály foglalkozik az ügyükkel. Eljárás indul elelnük a büntetőtörvénykönyv 484. szakasza és az 1917 évi XVII. t.-c. 2-ik bekezdése alapján. Ők mint közalkalmazottak megtagadták kötelességük teljesítését és ezzel büntettet kóvettek el.

A rendőrség iparkodik jobb belátásra bírni az őrizetbe vett embereket, amennyiben azonban ez nem sikerülne, akkor a legszigorubb intézkedéseket fogantatosítjuk a törvény erejénél fogva. Abban az esetben ha nem volnának hajlandók a munkát még ma felvenni, akkor az őrizetbe vett emberek az ügyészségre kerülnek és szabadolvasást engedünk a bünyügyi eljárásnak.

Kihallgatások a rendőrségen.

A budapesti rendőrség ma délelőtt 11 órakor újra megkezdte az őrizetbe vettek kihallgatását. Remélik, hogy sikerülni fog őket jobb belátásra bírni. Valamennyien váltig hangoztatják, hogy nem akarták a sztrájkot és nem tudtak ellentállni a tömeg akaratának. Kijelentik, hogy ha a kormány csak valamennyire is javít a helyzetükön, úgy készek munkába állni.

A sztrájk a nemzetgyűlés előtt. Nyilatkozott a kereskedelemügyi miniszter.

A nemzetgyűlés mai ülésén a sztrájk ügyben feszülialások hangzóttak el. Gömbös Gyula volt az első

szónok, aki elítélte a sztrájkra igaztatókat, de sürgette a mozdonyvezetők méltányos kielegítését.

Ezután Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter állott fel és a következő beszédet tartotta:

Augusztus elsejével az egységesítés alkalmával a mozdonyvezetők és fűtők helyzete a következőképen alakult. Augusztus elsejével az egységes fizetés 124 ezer koronáról 204 ezer koronaig terjedt. Az órabéreket most emeltük háromszorosára és pedig visszamenőleg. 1923 július 23-tól visszamenőleg úgy, hogy az havi 65—90 ezer koronát teszi ki. Ehhez jön a természetbeni ellátás. Két gyermekek családnál a helyzet így alakult. Az egységesítés óta a mozdonyvezetők és fűtők havi fizetése 370—450 ezer korona. Augusztusban ennél nagyobb összeg kerül fizetésre, hiszen júliusra visszamenőleg fizetik ki a pótlékokat. Közbekiáltás, de még ezt sem kapták meg.

Walkó: Ezt az összeget is most kapják kézhez.

Gaál Gaszton: Nem is érdemlik meg Walkó: Ez az összeg minden egyes mozdonyvezetőnek és fűtőnek augusztus folyamán rendelkezésére fog állani.

Gaál Gaszton: Ruhájuk is van! Walkó: A mozdonyvezetők és fűtők tegnap küldöttséggel jelentek meg és közölték, hogy az illetmény rendezést nem tartják kielegítőnek, mert megélhetésüket nem biztosítja. Kijelentették, hogy amennyiben azonnal nem történik meg a rendezés, a munkát azonnal beszüntetik.

Teljesen érthető, hogy ilyen egységesítés alkalmával egyes kategóriák részéről bizonyos kívánságok merülnek fel. Mégis van lehetőség arra, hogy a kívánságok gyógyvitasanak. Nem értem azonban a mozdonyvezetők álláspontját oly időpontban, amikor igen jelentékeny emelés történt az állam anyagi erejének legnagyobb megerhelesével helyzetük javítására. Ezt csak azzal tudom magyarázni, hogy voltak rajtuk kívül álló tényezők, akik befolyásolták őket. Meg kell állapítani, hogy a mozdonyvezetők és fűtők kara igen nehéz viszonyok között rendkívül munkát végeztek és azt is, hogy ezt a munkát derekasan végezték.

Annál inkább csodálkozom tehát, hogy elvesztve józanságukat és higgadságukat, ilyen módon léptek fel a kormánnyal szemben.

Azt hiszem a mozdonyvezetők sztrájkjával kapcsolatban semmiféle zavar nem áll elő a főváros élelmézésében, a szükséges anyagok rendelkezésre állanak a kormányknak. (Eljenzés a kormánypárton.)

De természetesen a forgalmat csak korlátozott mértékben bonyolíthatjuk le. Bizunk benne, hogy a mozdonyvezetők és a fűtők, ha higgadtan gondolják meg a dolgot, engedni fognak az államvasutak igazgatóságának felhívására, amely őket munkára szólítja. A kormány semmiféle rendbontás nem hajlandó eltűrni és a legnagyobb szigorral jár el a rendbontókkal szemben.

Haller István: Olyan súlyos problémával állunk szemben, amelyet a teljes tárgyilagossággal kell mérlegelni és nem szabad előre itélni ebben az ügyben, amíg nem ismerjük azo-

kat a rugókat, amelyek a sztrájkot előidézték. A keresztény szocialisták felfogása szerint a sztrájkhoz a gazdasági harcban a munkásságnak csak akkor szabad nyulni ha indító oka van rá. Amikor minden egyéb mód kimerült és lehetetlené válik.

Hegyesfalvy Lajos: De nem a vasútnak.

Haller István: Kivételt nem tehetünk, mert az élethez egyformán joga van mindenkinek.

Szabóky Jenő: Ez nem keresztény felfogás.

Haller István: Hogy keresztény felfogás-e vagy sem, arról nem akar disputálni. A kérdést tárgyilagosan kell elbírálni, felesleges túlfűteni a helyőtet és azt a látszatot kelteni, hogy a sztrájkot mindenki elítéli.

Felkiáltások a kormányparton! Ugy van elítéljük!

Haller: A kormánynak vizsgálat alá kell venni gazdasági, vagy egyéb okok idézték-e elő a sztrájkot. Eddig a kormánytól ebben az irányban semmiféle lépést nem látunk. Megnyugtató nyilatkozatot kell tenni a közönség részére, hogy van-e olyan intézkedés, amellyel a sztrájkot le tudja törni.

Mit szándékozik a kormány tenni az árak és a bérközötti aránytalanság enyhítésére.

Almássy László: Ugy a kormány, mint a kormánypart teljes megértéssel volt az iránt a nehéz munka iránt, melyet a mozdonyvezetők végeztek. Tudja, hogy ez a munka súlyos felelősségteljes és nagy értéket jelent.

Súlyosnak látja a sztrájkot azért, mert a mozdonyvezetők részéről semmiféle kísérlet sem történt olyan irányban, hogy a bajokat a kormány előtt feltárják és keressék a kiegyenlítést. Kéri a mozdonyvezetőket, teljesítsék a haza iránti kötelességüket. Ha nem teljesítik, kijelentem, hogy az egész párt teljes egyetértéssel áll a kormány háta megett és kéri a kormányt, hogy tegyen meg mindent, hogy a forgalom ne szűnjen.

Gaál Gaszton: Ugyanakkor, amikor a kormány gondoskodni kíván a kőbalkalmazottak sorsáról, a kőbalkalmazottak egy csoportja váratlanul egyik pillanatról a másikra sztrájkba lépett. Az állami mozdonyvezetők szerényebb kategóriája 4 millió 840 ezer koronás, a jobb kategória 5 millió 640 ezer koronás fizetést kap. Van-e a legkisebb mértékben is jogosultsága ezen alkalmazottaknak, hogy sztrájkba lépjenek, hogy ilyen forradalmi lépést tegyenek. Haller István azt vitatta, hogy van-e jogosultsága a sztrájknak. Ő is elismeri, hogy a sztrájk jogosulatlan. Ez az egyetlen fegyvere a szabad, független munkásságnak, amellyel gazdasági helyzet javításáért küzdhet, azonban állami alkalmazottak soha semmiféle körülmények között nem élhetnek ezzel a fegyverrel, mert az államtól élethossziglan tartó ellátást kapnak, úgy a maguk, mint családjuk számára. Kötelesség szegéséről van szó, azért elő áll a kormányt az a kötelessége, hogy ezt megtorolja.

Magyarország adófizetői és dolgozó nevében kéri a kormányt, hogy azt a hatalmat, amelyet a törvény kezébe adott a kötelességüket megszegő alkalmazottakkal szemben kőnyörtelenül alkalmazza. Elvárja volna már eddig is, hogy a sztrájkoló mozdonyvezetőket állásától felfüggesztette volna. Elvárja, hogy záros határidőn belül adjon nekik megbánásra lehetőséget. Akik visszatérnek azokat fogadja vissza, de ezeket is csak megfelelő vizsgálat lefolytatása után ne engedjen ilyen sztrájkot felelőség nélkül rendezni, de elvárja, hogy a kormány ebben a kérdésben a legszigorúbban járjon el.

Bethlen István gróf miniszterelnök: A felszólaló képviselők egy része felvetette azt a kérdést, hogy gazdasági, vagy politikai sztrájkról van-e itt szó? Nem akarom itt a Házban eldönteni ezt, mert vizsgálatot kell megindítani, hogy milyen sztrájkról van szó.

Nem osztom Haller Istvánnak azt a felfogását, hogy a sztrájk elvileg nem kifogásolható. Ha az gazdasági sztrájk, de kifogásolható, ha politikai sztrájkról van szó. A kormány sem

az egyik, sem a másik esetben nem tüntheti el a sztrájkot az államvasutaknál. Ha eltűri, törvényszegést követ el, mert a pragmatika törvényben körül van pontosan írva, hogy a sztrájkbe lépés esetén, hogy kell eljárni. Ebben a sztrájkban a politika is beleszólt. Hetek óta mondták, hogy augusztus 2-án fogják a sztrájkot kimondani. Azt is mondták, hogy előreláthatólag a mai napon sztrájkba lépnek a mozdonyvezetők. Ugyilátszik olyan időpontot választottak, amikor már kezükben van az augusztus elseji fizetés.

Amikor a kormány messzemenően honorálta a tisztviselők kívánságait a fizetés emelésben, akkor az ellenzéki oldalon a képviselők nagyrésze beismerte, hogy a kormány messzemenő lépéseket tett ezen a téren. Egészen meglepetés szerűen augusztus 2-án, tehát néhány nappal a fizetés-emelés kihirdetése után a mozdonyvezetők mégis sztrájkba léptek. Ez tehát világos bizonyítéka annak, hogy politikai sztrájkról van szó. Haller István felvetette azt, hogy vannak más gazdasági körökben is nagy differenciák a munkabér tekintetében. Ezt tudom. A kormány már régebben óhajtott volna a munkabérek egyeztető bizottságának törvényes uton való felállítását. Az ehhez szükséges javaslatot a Ház elé terjesztette. Látna a mai súlyos gazdasági helyzetet, hajlandó volnék, ha a Háztól felhatalmazást kapnék rá ilyen bér egyeztető bizottságot a rendeleti uton felállítani, amennyiben a rendeleti uton ez elintézhető. Csak azt kérem a nemzetgyűlés minden tagjától, látva a félrevezetett emberek egy részének kötelességességét, foglaljon egyhangulag állást ebben a kérdésben, adja tanúbizonyosságát annak, hogy a nemzet egysége erővel veri vissza azokat a merényleteket, amelyeket a nemzet igazságának és prosperitása ellen egyesek intéznek. (Taps és éljenzés.)

Kiss Menyhért személyes kérdésben szólal fel. Tegnap délelőtt folyamán 11 órakor Sarkady György hozzám jött, kérte, hogy a mozdonyvezetők küldöttségét vezessem a kereskedelmi miniszter elé.

Reischl közbeszólt: Csak Zsitvayt kérték fel.

Kiss Menyhért: Azt hiszem, hogy Sarkady és társai meg fogják mondani, hogy engem is kértek arra, hogy jöjjenek velük a miniszter elé. A küldöttség tagjai közül mindenki feltárta a helyzetet. Könyvegig megható jelenetek játszódtak le. A vontató munkások szövetségének elnöke kijelentette a miniszternek, hogy a vontató munkások csak havi 30,000 korona fizetést kapnak. Meg kell állapítani, hogy a legnagyobb alázattal és tisztelettel beszéltek a kereskedelmi miniszterrel.

Fábián közbeszólt: Mi van Andrejkával?

Kiss Menyhért: Ezen a tárgyaláson jelen volt Andrejka is, aki mindvégig mellettem állt.

Fábián: Aki vigyázzon magára.

Kiss Menyhért: Andrejkához fordulva azt mondtam, a munkásoknak igazságos a kérése és hiszem, hogy a kormány teljesíteni is fogja azt. Ki kell jelentenem, hogy a tanácskozás befejezése után nem is tudtuk azt, hogy a mozdonyvezetők sztrájkba léptek, csak azt tudtuk, hogy a mozdonyvezetők szövetségének elnöke lemond tisztségéről. A jövőben is megígérem támogatásomat, akkor, ha dolgozók jönnek hozzám kérdésükkel.

Bethlen miniszterelnök: Egész szárazon kívánom előadni azt, amit a kormány erről tulajdonképpen tud. Tegnap délelőtt, amikor a küldöttség a kereskedelmi miniszter szobájában tartózkodott és már fél óra óta folyt a tárgyalás, beakartam menni, de e helyett a kereskedelmi minisztert és Andrejka főkapitányhelyettesét kértem, hogy jöjjenek ki. Andrejka azt mondta, hogy egyes képviselők sztrájkra uszítanak. A tárgyalás folyamán a háta mögött álló képviselők közül az egyik aköz nem ismer, megfogta a kabátját és azt mondta, hogy ne engedjenek semmi körülmények között. Nincs okom, hogy kétségbe vonjam Andrejka kijelentését. (Helyeslés a kormányparton, nagy

zaj, Kiss Menyhért felé kiáltja: Na most beszéljen.)

Eckhardt Tibor: Fábián Béla és Gömbös beszéde közben a fajvédők felé fordulva azt mondták, hogy az igazgatókat le kell csukni. Meg kell állapítani a következőket:

A mozdonyvezetők sztrájkjához nem csatlakozott minden szervezet és a sztrájk abból a szervezethez tartani ki, amely a szociáldemokrata párt politikai befolyása alatt áll. (Nagy zaj és ellentmondás a szocialistáknál.) Nem azokat kell felelőségre vonni, akik nyíltan támogatják a mozdonyvezetőket, akik küldöttséget vezettek, hanem azokat, akik titokban bujtogattak a sztrájkra. Nagy zaj az egész szélső baloldalon.) A felelősség elsősorban arra a szervezetre hárul, amelyet a szociáldemokraták sztrájkra bujtogattak. De ezenkívül meg kell állapítani a felelőséget a kormány részéről is, mert a kormány az arra hivatott Máv. elnökségnek fel terjesztéseit nem honorálta, hanem ismételt befolyások következtében a felosztás helyett akceptálta az illető szociáldemokrata szakszervezetet.

Fábián tartartja azt az állítását, hogy Eckhardot igazgatásért be kell csukni (Nagy zaj az egész Házban.)

Eckhardt: Arcatlan gazember.

Fábián: Eckhardt kijelentését nem veszi komolyan.

Ezután tértek át az indemnitási vitára, amely simán folyt estig.

Hírek a vidékről.

A vidéki üzletvezetőségek területén teljes a rend. Kecskeméten nem sztrájkolnak. Szegeden nincs semmi zavar. Miskolcon naponta egyszer szükségvonaton bonyolítják le a személyforgalmat. Szombathelyen 2 mérnök indította el a pesti gyorsvonatot.

A debreceniek sztrájkja.

A Magyar Távirati Iroda a vasúti sztrájkjal kapcsolatban illetékes helyen a következő információt kapta:

Az éjszaka folyamán a vontató személyzet szolgálatban volt, azonban hajnali 4 órakor, amiódön értesültek, hogy Pesten is kimondták a sztrájkot, itt is abban hagyták a munkát. A szolgálatot egyelőre mérnökök és műszaki altisztek látják el. Mindenütt szükség vonatokat állítottak be. A helyi forgalomban a személyi szállítás zavartalanul folyik, míg a fővonalokon beállítandó szükségvonatok csak élelmszert szállítanak.

A vonatkísérő személyzet, ugyancsak a többi vasutasok nem azonosították magukat a mozdonyvezetők elhatározásával, hanem a szolgálatot a legnagyobb rendben továbbra is ellátják és nem is mutatnak hajlandóságot arra, hogy a mozdonyvezetők sztrájkjához csatlakozzanak.

A Magyar Távirati Iroda úgy értesült, hogy a mozdonyvezetők munkájuk abban hagyása előtt a gépeket és fűtőházakat teljesen rendben hagyták ott s külön ki volt adva az utasítás, hogy csak teljes rendben lehet a munkát abban hagyni.

Egyébként hátrahagyták a fűtőházban egy mozdony felvigyázót és egy gyakorlott fűtőt, hogy a fűtőház és a mozdonyok ne maradjanak szakszerű felügyelet nélkül.

A mozdonyvezetők a Debrecen melletti nagy erdőn együttmaradtak. Az egyik mozdonyvezető kijelentette, hogy a sztrájk kimondására őket csupán a kényszerítő szükség készítette és amennyiben rájárnának arra, hogy bármiféle politikum van belekeverve a vezetőség részéről a sztrájk kimondásában, abban a pillanatban fel vennék a munkát.

Jelentkeznek már szolgálatra.

Budapest, aug. 3. A Máv. igazgató-ságától vett értesülés szerint Budapesten a mozdonyvezetők közül egyesek már szolgálatra jelentkeznek. A szegedi, miskolci és pécsi üzletvezetőségek saját hálózatukon a forgalmat nagyrészt fentartják. A debreceni üzletvezetőségnél a helyzet változatlan. A legszükségesebb vonatok forgalma biztosítva van, ugyancsak a szombathelyi üzletvezetőség területén is.

Indul a vonat Debrecenből.

A Máv. debreceni üzletvezetősége a Debreceni Ujság útján tudatja a közönséggel, hogy ma, szombaton délelőtt 12 óra 30 perckor az 1711. számú személyvonat indul a debreceni állomásról és megy a menetrend szerint a Budapest nyugati pályaudvarra.

Az utasok tehát ma délelőtt már indulhatnak Budapestre.

A belügyminiszter szemléje.

Budapest, aug. 3. Rakovszky Iván belügyminiszter péntek délután Nádosy Imre országos főkapitány és Tomcsányi Kálmán miniszteri tanácsos kíséretében megjelent a Keleti és Nyugati pályaudvarokon, hogy a forgalom biztosítása elrendelt intézkedések végrehajtásáról személyesen meggyőződést szerezzen. A belügyminiszter mindent pályaudvaron hosszabban időzött és megvizsgálta a nemzeti munkavédtem üzemfenntartó és üzembiztosító csapatok példás és fegyelmezett munkáját, amely lehetővé teszi a vonatok közlekedését.

A belügyminiszter a nemzeti munkavédelem szolgálatában álló tagjai és az egyetemi hallgatók csapata előtt legteljesebb megelégedésének adott kifejezést és hasonlóképp elismeréssel adózott a szolgálatot lelkiismeretesen állító vasúti személyzetnek, valamint a kaphatalmat szolgálatot teljesítő rendőri készütség előtt is.

Zavartalan forgalom.

A Győr—Sopron—éberfurti vasúti igazgatóságtól kapott értesítés szerint a vasút vonalon a forgalmat teljesen zavartalanul bonyolítják le.

A mozdonyvezetők engednek.

Budapest, aug. 3. A déli vasúti alkalmazottai felkérték Homonnay Tivadart, hogy vezessen küldöttséget a vasut igazgatóságához, amellyel közölni akarják, hogy őket félrevezették.

A VÖGE küldöttségileg tiszteltet Walkó Lajos kereskedelmi miniszter előtt és memorandumot nyújtottak át neki, hogy segítse ki őket mostani helyzetükből és főkép az alsó fizetési kategóriákhoz tartozó tisztviselőkön segítsen. Kérték, hogy ne essék bántódása azoknak az alkalmazottaknak, akiket félrevezettek és akaratauk ellenére sodródtak a sztrájkba.

A vasút nem tárgyal a sztrájkolókkal.

A Máv. üzletvezetőség jelenti:

„A magyar királyi államvasutak igazgatósága és a sztrájkoló mozdonyvezetők vezetősége között a tárgyalások fel nem vettek s így az erre vonatkozólag elterjedt hírek nyilvánvalóan tendenciózusak és minden alapot nélkülöznek. A magyar királyi államvasutak a sztrájkoló vezetőséggel tárgyalásokba nem is bocsátkozhat, mert hiszen a mozdonyvezetők országos szövetségének és a mozdonyfűtők otthonának működését a kormány felfüggesztette, sőt a felosztás iránt már intézkedett is. Epen ebből kifolyólag az államvasutak igazgatósága már utasította is a szolgálati főnököseket, hogy a munkából kiállott mozdonyvezetőket és fűtőket a szolgálat azonnali felvételére hívják fel és hogy az ezt megtagadókkal szemben az illetményszabályzat illető paragrafusában foglalt rendelkezéseket alkalmazzák velük szemben.

A magyar királyi államvasutak s az illetékes hatóságok megtették minden intézkedést arra nézve, hogy a munkába beállók munkáiban senki által meg ne zavartassanak.

A vasúti forgalomban beállott zavaró állapot ez ideig nem változott s a forgalom csak a már ismertetett kódázással van fentartva.

Ujdonságok.

Munkabéregyeztető bizottság.

Bethlen István gróf miniszterelnök az ülés befejeztével megbeszélést tartott Payer Károly és Farkas Istvánnal, a szociáldemokraták parlamentári frakciójának kiküldöttjeivel és megállapodtak abban, hogy az indítványi vita folyamán indítványt terjesztenek be olyan szakasz beillesztésére, amely lehetővé teszi a munkabéregyeztető bizottságok életbeléptetését. A nemzetgyűlés holnap nem tart ülést, azonban déli 11 órakor az egységes párt értekezletet tart, amelyen a pénzügyminiszter két új törvényjavaslatát teszik beható tárgyalás alá.

Vasárnapi Istentiszteletek. A református Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész. Karéneket énekel a Postás-délkör. délután 5 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele Gy. lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál Komrád Zoltán vallásitanító lelkész. délután 3 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál ifj. Csányi Benjámin s.-lelkész, délután 5 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész. — Ármád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, délután 3 órakor prédikál Peleskegy Sándor s.-lelkész. — Isotálvi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Tóth Sándor s.-lelkész, délután 3 órakor prédikál Zámboéry Sándor s.-lelkész. Homokkerthely délelőtt 10 órakor prédikál Kustár Dániel vallásitanító lelkész. — Nyílaftereny délután 5 órakor prédikál dr. Böttkös Béla s.-lelkész. — Szecheny-házban délelőtt 10 órakor prédikál Zámboéry Sándor s.-lelkész. Tornyai Istentiszteletet Kóselyszegen Nagy Lajos vallásitanító végez.

Esküvő. Sallai József Máv. hivatalnok és Fegyveres Margit f. hó 4-én délután fél 6 órakor a nagytemplomban esküdnek egymásnak örök hűséget.

A Kálvinisák Templomegyesítő-vegyeskarának tanulási órái hetekenként csütörtökön tartanak a kollégium ének és zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Megint felemelték a gáz- és villanyárát.

A városi tanács a tegnapi napon tartott ülésében a gáz- és villamos áram egységárakat augusztus 1-től kezdődőleg a következőképp állapította meg. Gáz köbméterenként 300 korona, villamos áram: magánlakásoknál 1-10 kilowatt óráig 750 kor., 11-20 kw-ig 850 korona, 21-30 kw-ig 980 korona, 31 kw-ától feljebb 1050 korona. Üzletek, kávéházak, vendéglők, műhelyek, irodák, bankok, üzletházak, mozgósítók stb. azaz mindazon fogyasztók, kiknek módjukban van terheiket üzletfeleikre áthárítani, valamint a máv. mindennemű intézménye, a Dohánygyár, a Gazdasági Akadémia, kilowattóránként 1150 korona állami, katonai hivatalok, intézmények és iskolák kilowattóránként 1050 korona, lakás üzlet egy órára át együttesen kilowattóránként 1050 korona, egyházak által fenntartott iskolák kilowattóránként 600 korona, mozdorogfogyasztóknak — a szerződéses kivételével — 750 korona kilowattóránként. Csengőtranszformátorok évi 2000 korona általánosan fizetnek. Debrecen sz. kir. város. Villám-tápi Vállalata.

A kisantant tárgyalni akar.

Ugyanakkor, amikor a nemzetgyűlésen a személyes kérdések csatája folyt, Bethlen István gróf miniszterelnök megkapta azt a táviratot, amelyben a cseh kormány részéről Benes külügyminiszter közli a magyar kormányval a sinajai konferenciának Magyarországra vonatkozó határozatát. Megbízható helyről vett

értesülésünk szerint ebben a táviratban az a felszólítás foglaltatik a magyar kormányhoz, hogy a sinajai konferencia a magyar zálogjogok kérdésében hajlandó közvetlen tárgyalásokat folytatni a magyar kormányval és ennek vezetésével Benes cseh külügyminisztert bizta meg.

Felrobbantották magukat.

Halálos szerencsétlenség Budapesten.

Ma délután 3 órakor végtelen szerencsétlenség történt egy szobrászművész műtermében. A szerencsétlenségnek három halottja és egy súlyos sebesültje van.

Mentzer Antal szobrászművész Tábornok utca 12. szám alatti levő műtermében felkereste néhány barátja, akik egy olasz srápnelt akarnak megmutatni Mentzernek. Mentzer és barátai megpróbálják a srápnelt felbontani, ez azonban olyan vi-

gyázatlanul történt, hogy a srápnelt óriási detonációval felrobbant. A házban irtózatos riadalom támadt a robbanás következtében. A szomszédok besiettek Mentzer lakásába, ahol eszméletlenül vérben fekvő találták Mentzert és három barátját. Azonnal értesítették a mentőket, az orvosok azonban már csak Mentzer és két barátja halálát konstatálhatták.

A debreceni lapok vasárnapi számanak egyes példányait ezentúl 200 koronáért fogják árusítani. A hétköznapi lapok ára egyelőre száz korona marad. Itt jegyezzük meg, hogy a fővárosi lapok ára hétköznapi már 200 korona, vasárnap 250 korona.

A kamara érdeklődése tudomására hozza, hogy a m. kir. debreceni 6. honvédi vegyes dandárparancsnokság ellátási osztálya az 1923-24. évi zab, szén, ágy és alomszalma szükségletének, továbbá tűzifa szállítás, valamint kenyérnek kincstári lisztből való megsütésének biztosítására versenytárgyalást hirdet. A versenytárgyalások a következő időben tartatnak: Debrecenben: 1923. aug. 14-én. Nyíregyházán: 1923. aug. 16-án. Berettyóújfaluban: aug. 18-án. Nyírbátorban: 1923. aug. 21-én. Részletes tájékoztató a kamaránál is beszerezhető.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 5-én rendes heti összeívetélet Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor tartja.

A debreceni Nagyboldogasszony-napi vásár. Hétfőn, kedden, szerdán lesz a bór, gvapiu, mész, dió stb., továbbá toll, iparellék, gabona és terményvásár. Csütörtökön, pénteken juhvásár. Szombaton, vasárnap sertésvásár. Vasárnap hétfőn lóvásár. Hétfőn kedden baomvásár.

Elmarad a kereskedők és iparosok nagygyűlése. A kamara elnöksége a kereskedők és iparosok vasárnap d. e. 10 órára meghirdetett nagygyűlést a mozdonyvezetők sztrájkja következtében előállított feszült helyzet miatt bizonytalan időre elhalasztotta.

Letört bimbó. Mély bánattal tudatjuk, hogy drága kis leányunk, testvérkém, unokánk, keresztleányom és kis rokonunk: **Ibolyka**, angyali élete 11-ik havában, 3 napi kínos betegség után elhunyt. Kicsi halottunkat 1923. augusztus 4-én, szombaton délután 5 órakor fogjuk a Bauer-telep Honti-utca 14. háztól a rómkath. egyház szertartása szerint tartandó beszterelés után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Temetésére rokonainkat, barátainkat fájdalmas szívvel meghívjuk. Angyalok őrizzék álmodat. Bármely szülei: Tömösváry József és neje Rakottyai Ilona. Testvérkéje Józseka, Nagyszülei: Tömösváry István és neje özv. Rakottyai Jánosné és leánya Margit, Kereszt mamája: özv. Kárpáthy Jánosné Rakottyai Irén. Nagybácsik és nagynénik nevében is. A temetést Csorika „Kegelet” temetkezési vállalat redezi.

Gazdák figyelmébe. Brácsesz madáragok, öltönyök, kifűző magyaros szabással és legjobb munkával a legolcsóbb árban készülnek **Mayer Rudolf** férfi és női divat szabó üzletében, **Simonffy-utca 5.**

Kétszáz személyes repülőgép. Londonból táviratozták: Az angol kormány elhatározta, hogy hat kormányozható léghajót épít, melyeknek óránkénti sebessége százharminc kilométer lesz. A léghajók kétszáz utasra rendelkeznek be.

Értesítés. Tisztelettel tudatjuk f. vevőinkkel, hogy üzletünkben a kiszállítás a Portale építés ideje alatt is zavartalanul folyik és a főbejáratot ideiglenesen a kapualatt (Passage) helyeztük át. Bosznay I. és Tsa. ref. 28 éves, Nagy Lajos ref. 16 napos.

Harmánc kilenc gyermek — egy apa. Svédországban, ahol a vidéken még patriáklális állapotok uralkodnak, egy ottani ember 39 gyermekének születését élte meg. Ez a svéd paraszt, aki állampolgári kötelességét ilyen jól betöltötte, most 69 éves. Első házasságából 15 gyermek született, akik közül 10 fiú és 5 leány. A második házasságából 12 gyermek, ezek közül 6 fiú és 6 leány. A harmadik felesége most is él és ettől eddig 12 gyermeke származott, ezek közül 7 fiú és 5 leány. Az idősebb gyermekek kiváltak természetesen a gyermekszerezhől és önállóították magukat, különben az apának igazán nagy gondot okozott volna, hol helyezze el sok ivadékát.

Tegnap esti halottak. Szász Gyuláné Jertyity Juliánna ref. 17 hónapos, Cseri Gábor ref. 51 éves, Deák Juliánna ref. 41 éves, Temesvári Ibolya ref. 11 hónapos, özv. Kovács Lajosné ref. 34 éves, Szilágyi László ref. 5 hónapos.

A m. kir. 11. honv. gy. e. zenekara szombaton este fél 9 órai kezdettel, Nöth Antal ezredkarnagy vezetésével az Arany Bika kávéházban klasszikus műsorral hangversenyt tart.

Irógépet, varrógépet jótállással javít mechanikai műhely. Csapó-utca 19. bejárat kapualatt.

Berzék Jánosné női szabó varrodája Ferenc József-ut 38. Technológiai rajz szerinti tanít szabni, varrni. Előnyös árban vállal angol és francia munkát, fehérnemű varrást. Tanítványok felvétetnek. Vidéki tanítványoknak lakást szerzek.

Máthé János, Debrecen legnépszerűbb vízvezeték szerelő mestere elvállal vízvezeték, fürdőberendezéseket, valamint a szakmába vágó javításokat. Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.

Szőrméket készít Klonda szűcs, alakít, javít, béléseket legolcsóbban vállal. Verhőczy-u. 2., Iparkamara. Telefon 14-25.

Kiléptek az egységes pártból.

Budapest, aug. 3. MOT. Az egységes pártból való kilépést eddig 5 képviselő jelentette be Mayer Jánosnak, az egységes párt elnökének. Gömbös Gyula adta át a kilépés bejelentését tartalmazó ívet, amelyen 5 aláíró szerepel, nevezetesen Gömbös Gyula, Bell Miklós, Zsilinszky Endre, Eckhardt Tibor, Eöry Szabó Dézso, Csengédy Gyula, dunaabonyi képviselő ez ideig nem lépett ki.

Színház.

„Meteorban” vasárnap: **Ezren egy ellen, Macista** főszereplésével, két rész egyszerre.

Titkok háza közkiadvántra hétfőn és kedden a „Meteor” mozgóban.

A dohányosok királya, Kanadában a napokban hunyt el Mr. Hunter nyugalmazott vasúti tiszt, aki országjárta a világ legnagyobb dohányosaként tisztelték. A dusszag öreg ur végrendeletében meghagyta, hogy temetésére Montreal minden dohányos férfit hívják meg s utolsó kívánsága az volt, hogy a temetési menet tagjai állandóan dohányozzanak s a pipáikban visszamaradó hamut szórják be a sírba. A végrendelező kívánságának, — mint amerikai lapok írják, — mindenben eleget tettek s a temetési menet tagjai, — ugyancsak a dohányos király rendelkezése, — két-két agyagpipát és tíz font dohányt kaptak ajándékba.

Korcsmai palackok, ivóedények (poharak) tejes palackok és szeszesitalokat tartalmazó zárt palackok hitelesítésére vonatkozó rendelkezések módosítása.

A kereskedelmi és iparkamara műhelytanács közli érdeklődésével, hogy a ker. min. ur tekintettel a fennfoglalt gazdasági helyzetre a hivatali elődje 1921. évi november hó 21-én 66945. sz. a. kelt rendelkezésének 2-ik §-ában foglalt azon intézkedést, amely szerint a gyári jel nélküli hitelesített üvegaru 1923. évi június hó 30-án tul sem forgalomba nem hozható, sem eladásra készen raktáron nem tartható, oda módosítja, hogy oly hitelesített palackok és poharak, amelyek az előírt gyári jellel ellátva mincenek, még 1923. június hó 30-án tul is, de legfeljebb 1923. évi december hó 31-ig forgalomba hozhatók, illetve eladásra készen raktáron tarthatók.

Az idézett 66945-1921. évi kereskedelmiügyi miniszteri rendelet rendelkezése egyébként továbbra is érvényben maradnak, megjegyezvén, hogy a 2. §. rendelkezésével szemben a kihágást azok követik el, akik 1923. évi december hó 31-iken tul tartanak hitelesített üvegarut eladásra készen, vagy raktáron.

A Hungária Hengermalom R.-T.

Debreceni malma
Homokkert, Bánffy-utca 2.
július hó 20-tól

kezdődőleg kívánságra fe érőli a behozott gabonát, vagy kieserőli azonnal elsőrangú őrléményekre. Költséget nem kímélve a malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkésőbb igények kielégítéséért szavol.

Győzdjön meg!

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, hamisfogat és ékszeret legmagasabb napi árban bevált: **STASSIK ÉS BLATTNER** órák és ékszeresek. Debrecen, Csapó-utca 12. szám

A korona 3^{1/2}

Zürichi zárlat: Berlin 4 fél, Hollandia 2010, Newyork 559 háromnegyed London 2557, Paris 3235, Milánó 2422 fél, Prága 1640, Budapest 3 fél, Belgrad 587 fél, Bukarest 287, Varsó 25, Bécs 78 ötnyelcad, Szófia 510.

Terménytorzsák zárlat: A mai terménytorzsák az irányzat lanya volt az árak 1000-1500, a repcénél 2000 koronával csökkentek.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki ó buza 76-76500 egyéb ó buza 75-7600 78-as új buza 76500-77500, egyéb szár mazású új buza 76-77000, rozs 50-51500, takarmányárpa 44-46000, zab 70000-72000, tengeri 55000-36500, repce 127500-135000, korpá 31500-33000.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvárosi maradvány 88, érkezett 239 eladatott 95.

Árak könnyű 4600-6000, nehéz 6000-6600. Zártvárosi maradvány 63, érkezett 310. Vásár még nem fejlődött ki.

Lóvásár: Felhajtás 586, eladatlanul visszamaradt 515.

Árak: Jobb minőségű lovak hátsó csikó 210-950000, könnyebb kocsi 1.354-2.070.000, igás kocsi, nehéz 1.125000-2.500.000, könnyű 680-1.500.000, számár 400000, öszvér 2200000, alárendelt minőségű ló 180-850000, vágó ló 200-600000.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Napoleon 68000 pénz, Angol font 87140-89140, Dollár 19123-19223, Francia frank 1102-1136, Márka 220-360, Lei 94 fél és 101 fél, Belgrad dinár 200-207, Brüsszel belga frank 874-908, Amsterdam hollandi forint 7497-7697, Bukarest 94-101, Kopenhága dán korona 3468-3568, Krisztiania norvég korona 3043-3143, London 86940-88940, Berlin 170-310, Olaszország lira 824-858, Páris 1097-1131, Prága szokol 557-577, Stockholm svéd korona 5066-5236, Zürich svájci frank 3400-3500, Bécs osztrák korona 2675-2845, Szófia elva 173-180, Newyork 18023-19523, Varsó lengyel márka 8 fél és 990.

HERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK
MODELL-HÁZA
FERENCZ JÓZSEF-UT 41.
DOHÁNYNAGYÁRUDA MELLETT
ELEGÁNS ÓSZI ÉS TÉLI
NŐI FELÖLTŐK,
blous k, ruhák nagyválasztékban megérkeztek. Szolid olcsó árak.

Sport.

Döntő Futballmérkőzés.

A Hősök Seregéért.

Elénk emlékeztetésében van meg Debrecen sportközönségének, a múlt év adás küzdelme a hősök emlékére alapított serleg vedőért (a DTE-DKASE, háromszor lejátszott mérkőzés), amelyből kétszeri döntetlen eredmény után a „DKASE” került ki győztesen. Ez évben holnap, vasárnap d. u. fél 5 órakor találkozik újra a két rivális, amely alkalommal dől el a serleg végleges birtokbavétele, természetesen csak akkor, ha a „DKASE” újra győz, ez esetben a propozíciók szerint három egymást utáni győzelemmel ő a serlegnyertes, ha a DTE. győzne úgy a serleg az ideai védőjét szerezne meg.

Mindkét csapat erősen készül a mérkőzésre, melyet a pillanatnyi diszpozíciók fognak eldönteni. A közönség érdeklődése ezúttal is a holnapi selejtmérkőzés felé fordul, amely az ügötőteri pályán fél 5 órakor kezdődik. Előtte fél 3-kor a törpe csapatok fél 4-kor az ifjúsági csapatok mérkőznék.

Jegyek ma d. u. 6 óráig, a plakátokon jelzett 30 százalékkal olcsóbb) elővételi árakban előre válthatók a Forgalmi Illatszertárban, Piac u. 21.

Birkózás. Vasárnap f. hó 5-én, délután 4 órai kezdettel rendezi a M. B. B. O. Sz. Keleti kerülete nagyszabásúnak ígérkező kerületi válogató birkózó versenyét a DTE Péterfia-u. 76 sz. alatti tornacsarnokában. A verseny iránt az egész kerületben igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Miután a kerületi elnökség csak csekély számu ülő és álló helyeket tud rendelkezésre bocsátani, felkéri az érdeklődőket, hogy jegyüket a Kossuth-utca sarkán szombat este 8 óráig előjegyeztesse a sziveskedjenek. A versenyzők neveit, az egyes súlycsoportokban előforduló küzdelmeket holnapi számunkban közölni fogjuk.

Szóvasalást és mindenféle gazdasági, kovács és kerékgyártó munkát szakszerűen, szolid áron készít ifj. **Varjassy Imre**, Apafi-u. 67

Tükörgyártás mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újra öntése. **CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.** Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükörgyártó.

A tulajdonos elköltözése miatt ELADÓ a Csapókerthben Appony-utca 16. számú HÁZ!

Rögtön beköltözhető lakással! — Ár: — terméssel együtt — 5 millió kor. Tégapépület, cseréppel fedve, 2 rendbeli lakással.

A tulajdonos által lakott utcai egy szoba, konyhával, nyári konyhával rögtön beköltözhető. Stukaturós, festett padlózatú szoba, két ablaka van az utcai fronton.

Igen jó karban tartott termő szőlő, lúgas és karós művelés. Nagyon szép gyümölcsösök, mintegy 40 darab igen szép, termő gyümölcsfával.

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egyedül csak ott lehet meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Házvevők

Jó lesz pénzüket ingatlanba fektetni.

Eladó hatalmas nagy ház

a civis negyedben osoda olcsóért!!

Rögtön nezzék meg, míg nem késő! **Maróthy György-utca 27. — Meszena-utca 26. — Gólya-utca 1.** számú hatalmas nagy sarokház, óriási udvarral, három utca sarka, teljesen körülpítve, gyönyörű utcai fronttal, teljesen ujonnan építve, árenoválva, hatalmas pinék!

Rögtön beköltözhető lakást kap a vevő. A félemeleten van két óriási nagy szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, szép veranda.

A földszintes épületben van egy üzlethelyiség, továbbá 1 rendbeli kétszobás lakás, csoda nagy szobákkal, előszobával, konyhával és nyitott veranda. Két rendbeli 1 szoba, konyha.

A kezesépületben 1 szoba, konyha, Villany, víz, csatorna bevezetve. Tulajdonosa a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat.

Roppant olcsóért, békebeli tizedez koronát megkapnátok!

A vevőt semmiféle más költés nem terheli, még a telekkönyvi átírás is díjtalan! — Az építkezés még teljesen befejezve nincs, annak befejezése a jelenlegi tulajdonos terhe!

DCSKA
vasat, rozet és mindennemű fémek legmagasabb árértékeségű Kovácsok-nak használatosba.
Steiner
cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Nem fáj a foga, ha Nem hull a haja, ha
Kosport (35 K) Fantom sampon (55 kor.) használ. Egyedüli elárúsító: **KOSSUTHILLATSZERTÁR** Piac-utca 10. (Bika-val szemben.)

Ajánlat

Tűzállótégla, chamotliszt kapható Timár u. 11. Telefon 10-92. 5487

Új butoraktár és kárpitos műhely, Varga-u. 1, Szentanna sark. Hálzobák, hentesek, bógarnitúrák raktáron, javításokat is vállal. 48

Virágcserepek minden mennyiségben kaphatók: Timár u. 11. Telefon 10-92. 5486

Takarékfűtőhelyek — porcellánacsompékből — építve Timár u. 11. Telefon 10-92. kaphatók.

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vess elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szerezhető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Magános nő, ki a háztartás minden ágában jártas, jól főz, házvezetőnőnek ajánlkozok. Cim a kiadóban. 5662

Mindenféle varrástra és még egyéb házi dolog végzésére és beteg ápoláshoz házakhoz — ajánlkozom. Cim a kiadóban. 5647

12 éves leánykamat gyermek mellé vagy könnyebb munkára — jobb családnak akár vidékre is odaadnám. — Cim a kiadóban. 5648

Citrom és dinnyekörte 400, mézeskörte cukor nélküli lekvár főzéshez 300, pergament 400, Sestakert, Poroszlai ut 53. 5641

Kiadó közel a városhoz a két pályút között 35 köblös tanyás föld. Értekezni Nyilván János 232. sz. tanyán. —640

Árpádtéren szabad rendelkezés alatt álló új házban két utcai szoba, melynek az egyike üzlethelyiségnek is kitényő. konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás azonnalra kiadó. Víz és villany bevezetve. Cim a kiadóban. 5644

Egy jobb varrónő ajánlkozok ur házhöz, elmegy csak jó bánásmódotért. Cim Pesti-utca 71. Szabó Erzsike. 5658

Hosszabb irodai gyakorlatlalt bíró nő irodába, vagy pénztárhoz ajánlkozok. Cim a kiadóban. 5663

Házfelügyelői lakásomat, mely a legszebb helyen, egy utcai szobába és konyhából áll, elcserélném a Csapó-utcai részen nagyobb szobáért, hol bért fizetnék. Cim a kiadóban. 5665

Ékszerbevitő Csapó 12. Arany és ezüst pénzek, arany, ezüst briliáns és hamis fogbevités, esetleg telefon hívásra házhoz megyek. Telefon szám 15-17. 4400

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.

Pénztárnok kisasszony és tanuló, aki középiskolát látogatott felvétetik Felegyházy János cégnél. 5599

Veszek aranyat, ezüstöt, briliánsat, antik ékszert, zálogcédulát legmagasabb napi árban — Grijsch György, Kossuth-utca 13. saját ház, emeletem. 220

Keresek 3 tagu csendes család részére burotozott szobát, konyha használattal aug 15-re. Ajánlatokat Piac 18. Megváltó gyógyszerárba kérek. 5630

Főzni, mosni jól tudó tisztességes, ügyes falusi asszony kerestetik pusztára, közel Debrecenhez minden szakkészlettel, esetleg gyermekével 3-4-ol 8 évesig. Iskola helyben, szobaleány, hetes van, Varga utca 21. 5613

Kovács segédek felvétetik Kishogyesi ut 18. 5642

Kettő vagy háromszobás lakást keresünk Ügynököket is jól díjazunk. Cim a kiadóhivatásban. 5657

Kocsisok és nagyobb munkásleányok jó fizetéssel felvétetnek Telleki utca 100. sz. 5651

Szolid mindenek és szobaleány jó fizetéssel azonnal felvétetik Telleki utca 100. sz. 5653

Kerékpárt teljesen jó karban levőt megvételre keresek. Ajánlatokat ma délután 5-7-ig Széchenyiut 16. alá kérek. 5593

Takarítónő idegklinikára azonnal felvétetik közkörház. 5655

Intelligens fiatal ember burtozott szobát keres. Ajánlatok Rózsá Aruházba. 5669

rodakisasszony kerestetik akik a kezeléséhez is értenek. Személyes bemutatkozás **Singer Co.** varrógép R. T.-nál, Piac-u. 79. sz

Csépőgép-garnitúra, 4 Hp. erős benzin-motor hajtóerő a társak nem egyezése miatt **eladó terményért.** Teljesen jókarban, üzemképes, bármikor megtekinthető **Fodor István** malomtelepén, **Poosajon.**

Azonnali belépésre keresek tehénhez is érítő, teljesen megbízható kocsi, koszt nélkül. Veres-u. 22. 5664

Keres háztető teperalast náddal vagy zsuppal, vagy ujonnan. Jelentkezni Késes-utca 70. Tallódi Lajosnál. 5670

Kerestetik egy megbízható asszony, vagy leány mindenek, — azonnali belépésre. — Cim a kiadóban. 53

Szobaleány felvétetik a Gambriusban. 5661

Elvesztett csütörtökön este 100.000 korona. Prohertől Piac-utca 77 számú házba. Megtalálót kérem meggyeházán kapus hajdunak átadni, hol 25000 kor. jutalomban részesül. 5686

Eladás

180-80 cm. kibonyló ablak, üvegeve eladó. — Tisztviselő-telep II. u. 14. 5578

Eladó 1 darab 8 lóca való nyári jászol és egy 7-es eke, estekeznit lehet Szondi ut 23. Tócskert 5638.

Gazdálkodóknak alkalmas, beköltözhető, nagytelkű ház, Timar-utca II. alatt eladó. 5525

Eladók: cilindergép, világos háló, garderoberények, ágyak, divány. Széchenyi utca 8. 5621

Eladó egy jó karban levő szobai étaszter kredenc. Cim a kiadóban. 5373

Építkezésből visszamaradt használt és teljesen új ablakok, ajtók, cement-cserép, tető fedőbörlemes, padlás világitók, teglák eladók — Meszena utca 26. Nagy Lajos építkezésnél. 52

Eladók: mindenféle butorok, varrógép, réz-ágy, thonzészek, gyermekköcsik, Hatvan utca 34. 5450

Eladó többféle új kocsik Nagy Imre Pesti utca 7. 5646

Eladó Katz telep 27. számú ház szoba, konyha, speiz azonnal beköltözhető. 5643

Eladó új, fehér és csont színre zománczott hálók és konyhaberendezés. Tisztviselőtelep III. u. 14. sz. 5652

Egy teljes fűszer üzlet berendezés eladó. Cim a kiadóban. 5654

Eladó egy drb. 500 kgr.-os tizedes mérleg. Kiss Dezső, Piac-u. 38. 5657